

# 看孩、上班、做代购 宝妈成了微商小老板

“微商”在微信朋友圈越来越普遍，这个名词也越来越被人熟知，而微信也不限于聊天、晒心情，越来越多的专职宝妈步入微商行列，卖奶粉、零食、卖化妆品等，只要有需求，就会送货到家，虽然有时这种刷屏令人反感，但也有不少创业背后的感人故事。

## 看娃之余 宝妈创业

“自从生完宝宝后，不少宝妈就开始了在家看娃的模式，虽然每天看宝宝是件很幸福的事情，但不少宝妈在家仍然觉着闲暇之余有些枯燥，总想在空闲时间再点事情，在不耽误看孩子之余还能有些小小收入，也是不少宝妈青睐做微商的原因。”做香港代购的果儿妈说。

“不需要投入很多，只要有订单，就让在深圳的朋友每周去香港采购，然后发来商品再进行销售，虽然是在微信上卖

东西，没有实体店，但咱也不能糊弄消费者，我卖的每一样护肤品都有小票，确保正品。做生意就要诚信经营，只有这样才能有越来越多的顾客。”刚做微商不久的果儿妈认真地说。记者观察到，果儿妈的每一样东西都是根据朋友圈订单去买的，而且每一样都有香港专柜小票。大约半小时里，就有两位顾客给果儿妈下了单，根据预订，果儿妈将需要的产品打包装好，准备一会儿出去送货。

据了解，这位女老板曾是一名上班族，因为休产假，所以她做起了微商生意。果儿妈毕业后就按部就班地当起了上班族，但“不安分”的她一直想自己创业。

她发现在微信上卖东西的人不少，加上之前一直想做生意，于是她决定做香港代购。刚开始她账号里的好友只有一百多人，现如今，好友已经五百多人了。她高兴地说：“虽然顾

客不是很多，但大家在朋友圈上帮我转发后，我的生意也就稍有起色了。”

## 每天虽忙 乐在其中

果儿妈元旦后已经开始上班，目前孩子已经六个月了，一想到要上班，要看孩子，还要做微商，记者很诧异地说，“兼职这么多，你能做过来吗？”“虽然每天时间很紧张，而且很辛苦，但是我也不愿意放弃，这就是我的性格。”果儿妈说。记者问起果儿妈每天的销售额和纯盈利有多少时，她笑着表示微不足道，不过从她的表情看出，只要有订单，她就很开心，干劲十足。

“我的生意全靠微信传播，从接受客户订单到发布信息都在微信上，起初好友很少，慢慢靠好友转发评价，知道的人越来越多，这些都和朋友们的支持分不开。”果儿妈在朋友圈除了经常发布照片，

还经常搞点赠品回馈，另外她偶尔也去做一些热心的事，曾被义工感染的果儿妈每逢不忙时，便会去看望一些贫困孩子和困难群众。据果儿妈介绍，“每当我从媒体或义工群里得知有贫困的弱势群体时，都有一种说不出的情绪，尤其是孩子，因为自己也有孩子，所以一听到孩子有困难时，只要咱有能力，就尽力去帮助别人。也许有一天自己也可能遇到困难，做人还是要做一个善良的人。”

和果儿妈一样，这样的宝妈有很多。从顾客下订单到进货再到送货，果儿妈都用心去做，她做得不仅仅是微商，更是积累着属于她自己的生活经验。（记者 王萍）



## 禁停标识形同虚设

1月4日，记者途经市中区胜利路立交桥时看到，在桥下显著位置标识着“禁止停车 桥下路段”。可在警示牌周围不少车辆停放在此，俨然成了停车场，甚至还有不少市民乱停自行车，周边店铺摆摊设点，不仅影响了市容市貌还增加了交通隐患。

（记者 苏羽 摄）

## 粗心大意不落锁 电瓶车几分钟被偷

晚报讯（记者 黄天鸽）“因为晚上要给好朋友过生日，所以回家取给她的生日礼物。没想到短短几分钟，电瓶车就被偷了。”家住市中区铁西小区的王女士提起1月3日下午的事情，后悔自己太粗心大意。据王女士回忆，那天下午她从外面回家取送给朋友的礼物，因想着自己只是回家几分钟，便随手将电瓶车停在单元门口，车也没锁，可是几分钟后王女士下楼却寻不到自己的电瓶车了。

“我已经报警了。民警也立刻帮我展开了追查，但是我们小区附近没有什么摄像头，目前还没有什么线索。”王女士说。她的电瓶车刚买了半年，曾经逛街也偶尔停在商家门口，不落锁也没事，想着自己家门口更是安全，这才没落锁，不承想这次却丢了。这次的失窃，王女士直言是个教训，目前只能等待民警通知能否找到丢失的电瓶车了。

记者从市中区几个小区派出所值班民警处了解到，像王女士这样丢失电瓶车的事情其实经常发生。市中区大观园派出所的值班民警告诉记者，我市入冬以来，电瓶车的失窃事件就有所增多。“快过年了，有些小贼打算春节前‘捞一笔’求个‘好收成’。他们现在的手段也是越来越多，有的人甚至三五分钟就可以偷盗一辆电瓶车。”值班民警说起电瓶车失窃事件，也特意提醒市民停车时一定要落锁，并且要停放在安全的地方，此外，也不要电瓶车的坐垫底下、行李箱中存放贵重物品。

## 逆行撞车耍横 被撞车主倒霉

晚报讯（记者 姚付林）1月4日，在滕州平行路上，一辆逆行的电动三轮车撞到了一辆右转弯的机动车上，导致机动车尾灯受损，而电动三轮车也因为撞击，“前脸”凹陷，机动车驾驶员下车后，不仅没有得到违规行驶的电动三轮车车主的道歉和赔偿，反而惨遭谩骂，无奈之下，机动车车主只能自认倒霉。

当日上午8点20分左右，在平行路装饰大世界路段，一辆轿车打着双闪，旁边停着一辆电动三轮车。据介绍，电动三轮车在行驶过程中，由于速度太快，加上是逆行，把正要拐弯的机动车撞了。机动车尾灯被撞碎，尾灯周边的漆有些也被撞掉了。“今天大雾，我拐弯的时候看了一眼后视镜，生怕后面有车，万万没想到的是，在我前面逆行过来了一辆电动三轮车把我的车给撞了。”该机动车司机说道。

据了解，电动三轮车的女车主下车后，不仅不道歉还指责机动车车主。无奈之下，轿车司机只能认倒霉。

“很多电动车违规行驶，出了事还不认账，甚至反咬一口，希望大家都能按交通规则行驶，道路安全不容忽视。”围观的装饰大世界的一位商户说。

## 普通话测试 23日开考

晚报讯（记者 王晨曦）1月4日，记者从枣庄市普通话培训与测试中心获悉，面向社会人员进行的普通话水平测试将于本月23日举行。

据悉，报名时间是1月11日-19日（周一至周五工作日），考生可到各区（市）教育局师训股（语委办）进行报名。报名时，应携带身份证原件和2寸近期正面免冠彩色照片3张。同时，考生应缴纳测试费每人40元。本次测试将于1月23日在枣庄师范学校（原山东新时代学校）举行。参加考试的考生于考试当天报到时凭身份证原件现场领取准考证。请参加测试人员关注1月21日枣庄教育网（http://www.zzjyw.cn）发布的关于普通话测试报到时间的公告。考生通过成绩查询系统，确认成绩合格、个人信息无误后，将办理证书信息发送到市普通话培训与测试中心邮箱：zzsy-wb3321057@126.com。发送成功后，考生携带本人身份证原件，可于每周四（节假日除外）下午2:00-4:30到枣庄市教育局领取本人普通话等级证书。

# 一夜之间60多部手机“失踪”

## 男子超低价出售露马脚

晚报讯（记者 苏羽）近日，位于市中区光明路上的某手机店一夜之间被人洗劫一空。犯罪嫌疑人朱某某以为自己做的神不知鬼不觉，但他做梦也没有想到，在潜逃数天后，他还是落入了法网。

据该手机店的员工介绍，案发当天早晨8点半，他独自来到店里，打开门后，房间内的场景顿时让他惊呆了，柜台内摆放的60部智能手机全部不翼而飞，涉案价值达6万余元。通过现场观察，工作人员说，窃贼是从店铺窗户爬进来的，铝合金的窗户已经被撬坏，拇指粗的一根钢筋也被窃贼剪断，窃贼剪断钢筋后从窗户爬进店内实施盗窃。这名窃贼选择凌晨作案，民警调集了附近商户的监控，但监控

显示的画面均模糊不清。

办案民警说，“犯罪嫌疑人当日零点左右，手持一把钳子，将手机店窗户的防盗窗剪断，进入店内，发现店内有两台监控，嫌疑人在其屋内寻找拖把，顶住监控防止被拍摄。之后，犯罪嫌疑人就在店内疯狂‘扫荡’，把店内的所有手机洗劫一空后原路返回，孰不知，被另一台隐蔽监控拍下。”

由于监控拍摄的画面不清晰，监控中仅仅看到一个人影，在没有任何有利线索的情况下，手机店的工作人员利用特殊手段查出被盗的其中五部手机现已使用，而其中三部手机是一个名叫王丽（化名）的女子使用。得到这个线索后，民警查到王丽的身份证号码，并且得

知王丽于几天前到营业厅办理过号码过户手续，民警调出当天营业厅附近的监控录像发现，与王丽同来办理过户手续的还有一名男子，或许这名男子与手机店被窃有着密切的联系。

不过，这仅仅是猜测。“我们又开始寻找其他几部手机的使用人，在峰城找到一位使用人，得知他的手机是在三角花园附近的手机店购买，找到手机摊主经过辨认后，确定当天与王丽在一起的男子就是犯罪嫌疑人。”

据了解，犯罪嫌疑人朱某某，市中区人，今年26岁。2010年曾因故意伤害被警方处理，2015年5月31日刑满释放。据朱某某交代，他曾经在建筑工地上班，因为小学毕业无一技之长，所以一直没有

固定的工作，只能靠偶尔给别人打零工糊口。朱某某曾到被盗的手机店充过话费，他知道手机店可以通过旁边的窗户翻进去，又通过一段时间的观察，他发现这是条盗窃“捷径”，朱某某便对该手机店实施盗窃。

民警说，朱某某成功盗窃手机后，便与女朋友王某进行销赃，将盗来的手机以低于市场价一半以上的价格出售，获得赃款达一万余元，主要出售地点为三角花园附近的手机店，以及青檀南路的手机卖场。朱某某还将盗来的一部最新款苹果手机作为己用，剩下的大约20多部手机没来得及处理就被抓获。目前，朱某某已被依法刑事拘留，案件还在进一步调查当中。